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Százezer dinár készpénzt,
értékpapírokat, hadikölcsönkötvényeket ékszereket 
drágaságokat, pénzintézeti betéteket, magántartozáso­
kat és — jelzálogos tartozásokat szolgáltatott ki a 
szabadkai gyámpénztár magyar Bács vármegyének a 
tompái, csikériai és kelebiai kiskorúak és gondnokoltak

kielégítésére.
A napokban tért vissza Sza­

badkáról Bajára dr Frank Mi­
hály megyei árvaszéki elnök, aki 
a nemzetközi gyámügyi egyez­
mény végrehajtásának harmadik 
tárgyalásáról a következőkben 
informálta a Független Magyar­
ság munkatársát:

— Február 3-ikán utazott el 
Zomborba harmadszor a magyar 
bizottság, hogy végiegezze azo­
kat a tárgyalásokat, amiknek célja 
az volt, hogy az egyezmény ér­
telmében a magyarországi kis­
korúakat és gondnokoltakat meg­
illető javakat kiigényelje és el­
hozza.

A szabadkai tárgyalás
előkészítése.

— Február 17-ikén először 
ment át a bizottság Zomborból 
Szabadkára s ott megállapodott 
azon elvi szempontokban, ame­
lyek szerint a mostani Szabadka 
városából magyar Bácsbodrog 
vármegyének jutott Csikéria, Ke- 
lebia és Tompa községekben kis­
korúaknak és gondnokoltak a 
szerb Bácska tartományi árva­
pénztárral szemben való igényei 
megállapittatnak.

Megalakult a bizottság.
— Február 20-ikán a követke­

zőképen alakult meg a bizottság: 
magyar részről Horváth Kornél 
min. o. tanácsos, a nemzetközi 
gyámügyi egyezmény végrehajtá­
sára a magyar kormány által ki­
küldött kormánybiztos, dr Frank 
Mihály bácsbodrogvármegyei ár­
vaszáki elnök, Gross Elemér 
számtanácsos a belügyminiszté­
rium részéről és Horváth József 
ny. belügyi főszámtanácsos: ju­
goszláv részről a bizottság tag­
jai voltak Konyovics Miklós kor­
mánybiztos, volt magyar pénz­
ügyminiszteri osztálytanácsos, Vi- 
dákovics Iván szabadkai árva­
széki elnök, Szuvajdzsics Sándor 
szabadkai főszámvevő, Orosz 
Sándor főszámvevő helyettes és 
Kulis Jovan számvizsgáló.

I Nehéz volt a szabadkai 
munka

— Az eddigi likvidációtól el­
térően, amint azt már múltkori 
közleményünkben jelentettük, azért 
volt nehezebb a helyzete, mert a 
Csikéria, Kelebia és Tompa köz­
ségbeli kiskorúaknak és gondno­
koltaknak lakóhelyeik az árvafő­
könyvekben külön feltüntetve 
nincsenek, azok a főkönyvekben 
valamennyien, mint szabadkaiak 
szerepelnek.

A mi szempontjaink 
Gyámpénztári követeléseiknek 

megállapításánál a bizottság az 
egyezmény diplomáciai megtár­
gyalása során kialakult azon ál­
láspontra helyezkedett s azt tar­
totta szem előtt, hogy a Magyar- 
országnak jutott területrész terü­
leti nagysága és a lélekszám- 
arány szolgál irányadóul. Ezen 
szempontoknak latolgatásával 
hosszas tárgyalások után a bi­
zottság abban egyezett meg, 
hogy tiz százalékát igényli a ma­
gyar honos kiskorúak részére 
azon összegnek, amely a városi 
árvapénztár 1918. év végei mér­
legében a jugoszláv belügymi­
nisztérium által megállapítod vég­
összeg volt.

— Ezen mérleg szerint a kis­
kornak és gondnokoltak gyám­
pénztári követelése kerek összeg­
ben 2 millió 160 ezer koronát 
tett ki 1918. év végén. Ehhez 
képest a magyar kiskorúaknak a 
régi követelésekkel szemben való 
igényét, mint kompenzációs té­
telt 216,000 koronában állapí­
totta meg.

Százezer dinárt adott ki 
a szabadkai gyámpénz­
tár nekünk.

— Az újabb keletkezésű, vagyis 
az 1919. januárja után keletke­
zett követeléseket a bizottság oly 
értékkel igényelte, mintahogyan 
az a gyámpénztár kezelése sze­
rint a városi árvafőkönyvekben 
tényleg szerepel: az igény e cí­
men 99353 dinár és 28 para volt,

amely összeget Szabadka város 
árvaszéke a magyar bizottságnak 
rendelkezésére bocsájtott s tény­
leg azonnal ki is fizetett. Ugyan- 

I 'KV kiszolgáltatta az egyéni tu­
lajdont képező értékpapírokat, 
hadikölcsönkötvényeket, ékszere­
ket és drágaságokat is, amelye­
ket a szabadkai árvaszék a bizott­
ságnak ugyancsak készpénzben ki 
is szolgáltatott.

Mit adott ki még 
Szabadka?

— Az egyezmény értelmében 
a magyar árvaszéknek igénye 
van a Szabadka város gyám- 
pénztára által jegyzett hadiköl- 
csönkötvényekre, a magyar terü­
leten lévő pénzintézeti betétekre 
és a gyámpénzfárral szemben 
fennálló magyar honosokat ter­
helő jelzálogos tartozásokra is. 
Ezeket az igényeket a szakadkai 
árvaszék ugyancsak elismerte és 
e címen 1 millió 400 ezer korona 
értékű hadikölcsönkötvényt, 32426 
dinár magántartozást és 1784 
dinár pénzintézeti betétet, 99,353 
dinár végösszeggel ugyancsak 
kiszolgáltatott.

A gyámügyi iratokat is 
kiadják később.

— Ezeknek a tételeknek rende­
zésével teljes befejezést nyert a 
gyámügyi nemzetközi egyezmény 
magyar Bácsbogrogvármegyét ér­
érdeklő pénzügyi rendelkezései­
nek végrehajtása. A munkálatok 
teljes befejezéséhez szükség van 
az összes vonatkozó gyámügyi 
iratoknak kicserélésére és kiszol­
gáltatására is. A kicserélés alap­
elveit a bizottság közösen állapí­
totta meg s ennek alapján már­
cius hó folyamán megtörténik az 
iratoknak tényleges átadása, ami­
kor is a magyar és jugoszláv 
kormánybiztos, valamint a ma­
gyar és szerb árvaszék részéről 
egy-egy megbízott Zomhorban 
újból meg fognak jelenni.

A szerbek is átjönnek 
a magyar megyékbe 
tárgyalni.

— Az eddig lefolytatatt eljá­
rással likvidálást és kielégítést 
nyertek azon igények és köve­
telések, amelyeket a magyar 
gyámhatóság a szerb gyámható­
ságokai szemben jogosult köve­
telni : ezt követelőleg sorra ke­
rül a jugoszláv gyámhatóságok 
igényeinek a magyar árvaszékek­
kel és pedig Baranya, Vas, Zala

és Csongrád vármegyék árva­
székeivel szemben fennálló igé­
nyeinek megállapítása és kielé­
gítése, úgy hogy a bizottság kö­
zel jövőben megfordítottál! ugyan­
azt a lik vidácionális munkát 
fogja végezni, mint amelyet ed­
dig a szerb gyámhatóságokkal 
szemben lefolytatok

— Csak ezeneljárás befejezése 
után veszi kezdetét az egyes kö­
vetelések adminisztrációja, ame­
lyek során a kiskornak és gond­
nokoltak tételei tényleges kifize­
tésre kerülnek, bár meg van a 
kilátás arra, hogy Bácsbodrog- 
vármegye előterjesztésének hono­
rálásával már ezt megelőzően is 
kielégítésre kerülnek az újabb 
keletű, vagyis 1919. január 15-ike 
után a szerb gyámpénztárba be­
folyt, ott dinárokban előirt és a 
magyar bácsbodrogvármcgyebeli 
kiskorúakat és gondnokoltakat 
megillető kielégitése.

- A tárgyalások kimenetele 
iránt nagy érdeklődéssel viseltetik 
a vármegye közönsége amely már 
régóta türelmetlenül várja a rég 
elmaradt árvapénzek kiutalását.

A további munka. 
A likvidácionáiis munkálat 

csak a megosztott területű bács­
bodrogvármegyei, a magyar te­
rületű pécsi, szombathelyi, zala­
egerszegi és szentesi gyámpénz­
tárral eszközöltetik a helyszínen. 
Minden valószínűség szerint ezen 
megyékben is a munka elvégzé­
sével dr Frank Mihály árvaszéki 
elnököt fogják megbízni, akinek 
nagy rutinja van már és jól be­
széli a szerb nyelvet.

A jugoszláv területre jutott vá­
rosok és önálló községi gyám­
pénztárakkal szemben való igé­
nyek országos felhívás utján fog­
nak kiegyenlítést nyerni. Az erre 
vonatkozó‘kormányrendeletet — 
biztos értesülésünk szerint — a 
belügyminiszter a Hivatalos Lap 
egyik legközelebbi számában te­
szi közzé s azt tartalmazza, hogy 
kinek van követelése az elszakí­
tott területek gyámpénztáraival 
szemben s hogy azt záros határ­
időn belül jelentse be az illető.

Amint megjelenik a követelé­
sek bejelentéséről szóló rendelet, 
mindenki siessen követelését be­
jelenteni. A rendeletet a F. M. 
is teljes terjedelmében közölni 
fogja.

(fiz. a.)

Sárcipőt, I Tavaszi kötöttáru-újdonságok
leszállított áron árusítunk | női kabátok, mellények, Cardlgnnok beérkeztek, nagy választékban
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Leszállították a házadókulcsot,
felemelték a házadóalapot s így emelkedik a bajai

házak adója
A városi adóhivatal most kül­

di szét a háztulajdonosoknak az 
idei házadókivetésekről szóló érte­
sítést. A háztulajdonosok kelle­
metlenül tapasztalják, hogy az 
adó bizony az idén is csak 
emelkedett, holott törvényileg 
szállították le a házadót 18 szá­
zalékról 16 percentre.

Finánc-zseniálitás volt a kulcs 
leszállítása, mert amit a kincstár 
elvesztett ezen a réven, azt be­
hozta a vámnál, mert a házadó­
alap emelkedett, még pedig 70 
százalékról 100 százalékra avval, 
hogy a lakbérek a békebérre 
emelkedtek. Sőt úgy tudjuk, 
emelkedett az adó alá kerülő há­
zak száma is.

Vagyis most a gyakorlati élet 
megteremtette ugyanazt, amit már 
1927-ben megcsinált a bajai pénz­
ügyigazgatóság egyik főtisztvise­
lője a házadó kivetésnél s ami 
ellen éles harcot folytattunk mi 
is, de különösen néhai dr Mo­
nostori Gyula ügyvéd,mig vissza­
állították a régi állapotot.

Mit jelent ez a mostani álla­
pot? Azt, hogy ez ideig az or­
szág háztulajdonosai közül sokan 
éltek a jó alkalommal és a meg­
engedett, vagyis reájuk paran­
csolt határokon belül emelték a 
lakbéreket, melynek bizonyos 
százalékát a kincstár vette igény­

be. A háztulajdonosok ttgy vél- , 
ték, hogy evvel eleget is tettek 
az egyéb adókat is figyelembe 
véve a kincstárral szemben való 
kötelezettségeiknek.

Innen van az a kellemetlen 
meglepetés, mely a háztulajdo­
nosokat most érte, amikor a 
pénzügy igazgatóság adókivető kö­
zegei a háztulajdonosok által la­
kott lakásrészek után 50-től 200°/0- 
ig terjedő adóemelést léptettek 
életbe saját becslésük alapján, 
mely másképen ütött ki, mint a 
háztulajdonosok adóbevallása, 
melyet az állam becsüsei min­
den tekintetben figyelmen kívül 
hagytak, sőt óriási különbözetek 
vannak.

A háztulajdonosok sorában 
érthető megdöbbentést keltett há­
zaik ezen arányban való túlbe­
csülése s bizonyos, hogy nem 
várt házadóemelés ellen, mely 
mintegy kostolót ad abból, ami­
képen csökkenti a beígért módon 
az uj pénzügyminiszter az adó­
kat, melyeknek súlya alatt nyög 
az ország egész adózó közönsége.

Hangsúlyozni kívánjuk azon- 
j ban azt, hogy 15 napos felehbe- 
I zési terminus szinte illuzórikus, 
i mert a felebbezések elbirálásá- 
I nál az adófelszótamlási bizottság 
I úgyis tekintetbe veszi az illető 

beadott vallomását.

Keresztes Lajos világbajnok
és Szabó Sándor Európa bajnok Baján.

Kiskunhalas—Baja sportmérkőzése.
A bajai Turul és a kiskun- j ugyancsak vidékről származtak, 

halasi K. A. C. birkózói mérték | de „Hiába van mondotta 
össze erejüket, tudásukat és , a carrarai márvány, ha nincs, 
ügyességüket vasárnap délután, aki művész kezekkel kifaragja.“ 

A mérkőzés sporteseménnyé A nyers anyagot igazán művészi 
nőtte ki magát Keresztes Lajos tökélyre csak tökéletes módsze- 
világbajnok és Szabó Sándor rés sportélettel lehet kifejlesztem, 
többszörös Európabajnok meg- Ezért jöttek le Bajára, hogy a 
jelenésével, kik sport propaganda spoit szeretetere és annak nem- 
céljából jöttek le Bajára. zetmenío fontosságára felhívják

Baja város közönsége zsuffo- a város társadalmának figyelmét, 
lásig megtöltötte a színházat, va- I A közönség sokszoros meleg 
lósággal embei-ember hátán szó- \ tapssal üdvözölte a bajnokokat 
longott i Az ünneplés központjában mind-

A verseny kezdetén dr Kocsis ! végig Keresztes Lajos világbaj-
János városi főjegyző lendületes 
szavakkal üdvözölte Keresztes 
Lajos világbajnokot, ki clesett- 
ségtink szomorú idején olimpiászi 
győzelmével reánk magyarokra 
irányította az egész világ figyel­
mét. A lebirhatatlan magyar ős- 
erőt, Ügyességet és elpusztítha­
tatlan élni akarást mutatta 
meg az egész világ előtt.

Köszöntötte továbbá méltó 
partnerét Szabó Sándort, Európa 
többszörös nehézsúlyú bajnokát 
és a megjelent testvérváros: Ha­
las város birkózóit.

A budapesti vendégek nevé­
ben Papp László Európabajnok, 
a verseny vezetője válaszolt talp­
raesetten. Rámutatott arra, hogy 
a birkózó sport ősforrása a vi­
dék. Két bajnoktársával együtt

nők állott.
Azután megkezdődött a ver­

seny, mely pompás rendezésben, 
zökkenő nélkül, friss ütemben 
folyt le. A versenyzők tanúbi­
zonyságot tettek sportszorgal- 
mukról, ügyességükről; izmos, jó 
alakú ifjak mérték össze erejü­
ket. Mindkét város birkózó sport­
ja szép fejlődés lendületét iga­
zolja.

Keresztes Lajos is összemérte 
erejét néhány birkózóval termé­
szetesen játszva fölényesen győzte 
le a vidéki bajnokjelölte, akinkek 
bizonyára büszkesége lesz, hogy 
Keresztes Lajossal birkózhattak.

A verseny részletes eredménye 
a kővetkező:

Légsuly 1. Dettly II. (Baja), 2. 
Dettly 1. (Baja), 3. Jeges (Halas).

Pehelysúly 1. Berzsenyi (Baja),
2. Markovics (Halas), 3. Udvardy 
(Baja). Könnyűsuly 1. Berky (Ha­
las), 2. Ernyes (Baja), 3 Neboj- 
sza (Baja). Kisközép l.Záborszky 
(Halas) 2. Péterfay (Baja), 3. 
Rauch (Baja). Nagyközép 1 Ha­
las, 2. Baja. Végeredmény 25:19 
Baja javára.

A verseny végén Keresztes 
Lajos könnyűsúlyú világbajnok 
és Szabó Sándor nehézsúlyú 
többszörös Európabajnok mér­
kőztek 20 percen át felejhetetlcn 
sportemlékét hagyva küzdelmük­
nek.

Szabó Sándor szoborszépségű 
gyönyörűen kidolgozott alakja 
valósággal sugározta magából 
férfias őserőt, amikor feszülő iz­
mokkal rárohant ellenfelére, a 
szikárabb székely világbajnokra, ; 
aki viszont hihetetlen ügyesség- ; 
gel, a kígyó simaságával és néha 
mégis elképesztő fizikai erővel j 
lendítette a magasba nálánál sok- , 
kai nehezebb ellenfelét. A küzde­
lem sok érdekfeszitő helyzet után 
eldöntetlenül végződött. Freneti­
kus taps honorálta a gyönyörű 
munkát.

Este vacsora volt a vendégek 
tiszteletére, amelyen sokan részt 
vettek a város polgárai közül.

Unterreiner Károly köszöntötte 
fel a bajnokokat, kiket a világ- 
versenyeken Magyarország kéji- 
viselőinek tekint, harcuk hasonlít 
Dávid és Góliát küzdelméhez és 
ahogy ők győztek a versenyeken, 
úgy kell végül is győzedelmes­
kedni a magyar feltámadás gon­
dolatának.

I Köszöntötte a nagy szeretettel 
várt halasi bajtársakat. Ez a ver- 

, seny is bizonyítéka a két várost 
' szorosan egybefűző erzésközös- 
, ségnek. A halasi sportolók Teg- 
! zes Kálmán rend őrfel ügyelő ve­

zetésével jöttek át.

Választottak a város­
atyák . . .

Özv, Schlingár Pálné lett 
í a város uj irodasegéd­

tisztje.
I A csütörtök délutáni közgyfi- 
j lesen Szabó Sámuel ügyén kívül 
I még egy választás kötötte le kü- 
! lönösebben a városatyák figyel­

mét. Választás volt s valahogyan 
ez a legszebb alkotmányos jog- 
gyakorlás.

Egy irodasegédtiszti állást kel­
lett választás utján betölteni Öten 
pályáztak erre az állásra: Polgár

Margit, özv. Schlingár Pálné, 
Hock Riza, Nikolin Mária és 
Szlama Klári.

A benyújtott névszerinti titkos 
szavazást kérő kérelem alapján 
a főispán el is rendelte a titkos 
szavazást. A kandidáló bizott­
ságba a főispán kinevezte dr 
Fehérváry Dezsőt, Érti Józsefet 
és dr Halász Józsefet, a törvény- 
hatósági bizottság pedig dr Voj- 
nics Ferenc polgármester javas­
latára Ander Antalt, Erdélyi Gyu­
lát és dr Makray Lászlót küldte 
ki a kandidáló bizottságba, amely 
a főispáni hivatalban Bisztray- 
Balku Gyula főispán elnöklete 
álatt ejtette meg a jelölést. Az 
újból megnyitott közgyűlésen kö­
zölte a főispán, hogy első helyen 
Polgár Margitot, második helyen 
özv. Schlingár Pálnét s harmadik 
helyen Hock Rizát jelölte a kan­
didáló bizottság.

A szavazatszedő bizottság el­
nökéül dr Makray Lászlót, tag­
jaiul dr Gei ringer Jánost és 
Bernhardt Ernőt nevezte ki a fő­
ispán. Leadtak 56 szavazatot. Az 
eredményt a főispán hirdette ki. 
Özv. Schlingár Pálné 42, Polgár 
Margit 12 és Hock Riza 2 sza­
vazatot kapott, igy özv. Schlin­
gámé lett a város uj irodasegéd­
tisztje.

Evvel azután el is ült az iz­
galom. A karzaton elhelyezkedett 
városi tisztviselők és hivatalnok- 
nők nagy robbajjal távoztak. 
Őket csak ez a pont érdekelte.

fával Jfcgarantält 
salXtes

1 6flokhb árban■Sí

GrünliSs Társa
tégla- és itárugyárában.

160.

Eladóizhelyek
Állatvásifiygr utca és 
Gyalog ti«§lgáló több 
h á z hiÁ I a d ó. 

Akik erre dÉmak, bővebb 
felvilágosXrduljanak
SOMCjgERENC

fűszer és Kereskedőhöz 
Várady érsa/’irniegyeházá- 
val szemtlpi házhelyek 
a I a praj:;|iegtekinthetők.

1 I
I 1

Fiirősés mosó

A Liszt Ferenc-Kör
márc 13 iki hangversenye

A Kör ezen hangversenye ér­
dekességénél fogva igen nagy kö­
zönséget fog vonzani. Meszlényi 
Róbert dr. miniszteri tanácsos, a 
budapesti Liszt Ferenc Zenemű­
vészeti Főiskola lelkes titkára 
ugyanis arra kérte a Liszt Fe­
renc Kört, rendezze meg a Ze­
neművészeti Főiskola legjobb nö­
vendékeinek bajai ifjúsági hang­
versenyét.

A Liszt Kör, felismervén az 
ilyen hangverseny óriási nevelői 
értékét, mind a zenetanuló ifjú­
ság, mint a zenetanuló ifjúság 
szüleinek szempontjából készsé­
ges örömmel vállalkozott e meg­
tisztelő feladatra. Március 13-án 
szerdán d. u. 5 órakor rendezi 
külön a tanulóifjúság számára, 
este fél 9 órakor pedig a fel­
nőttek számára a hangversenyt.

A műsort a legközelebbi szá­
munkban hozzuk.

UTR1I Fiainál
tó’

Erzséti'll, Tel, 280.

A Bajai «Balomban 
7 szoba, lÄzoba, ösz- 
szes mel&ekből álló

modfaksis
márt Riadó.

sodrÉrltés-
szükségltwné, kérjen 

áralán!®itőktől:

UTRt Fiaitól
Erzsébet* Tel. 280.

Mától kezdve, mig a készlet tart, minden vevőnk

Ingyen kap
egy mintadarab Avas! szappant, hogy meggyőződhessék 
annak kiváló minőségéről. Avasi szappan kitünően habzik, finom 
illatú, használatban tartós, nem lúgos, a bőrre ártalmatlan.

Apolló-illatszertár,
Schön és Bajai a DGT. kőszénbányák képviselete.

7000 kalóriás pécsi tojás szén (bulett)
A pécsi bánya 1928. év őszén hozta forgalomba és használata azóta rohamosan terjed, mert hozzáértően kezelve, megfe­
lelő rostélyon (cc 14 mm. köz,) szagtalanul ég el és használatával a porosz szenekkel és kokszszal egyenlő értékű hőhatás j 
érhető el. Kívánatra önköltségi áron rostélyt cseréltetünk. Kívánatra háznál díjtalanul bemutatjuk a bulett használatát
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ekből álló
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iadó.

Meghalt
a Délamerikát megjárt 

cigány-kontrás.
Pár nap előtt a közkórházban 

agyguta következtében meghalt I 
egy öreg bajai cigányzenész: ] 

Horváth József kontrás, Horváth 
Sándor cigányprímásnak az édes 
atyja. Nem volt nagyon öreg 
ember, alig 65—66 éves, de 
doyenje volt a bajai cigányzené­
szeknek.

Horváth József mögött valami­
kor mozgalmas fiatalság volt. 
Sokat járt külföldön. így 1903- 
ban Délamerikába ment Bankó 
Gábor hires cigányprímás ban­
dájával. Brazília fővárosában, 
Rio de Janerioban játszott a ba­
jai cigányzenészekböl álló zene­
kar, amelynek tagjai közül rövid 

j pár hónap alatt meghaltak Bankó 
! Gábor, Kovács Sándor és Baját 
i Ignác. Nem bírták el a klímát: 

szervezetük nem tudta megszokni 
a maláriát. Erre a társaság többi 
tagja: Horváth József, Bodrics 
Lipót, Bankó Lajos és Mezei Ist­
ván (Frityó) sietve visszatértek. 
Most azután az Amerikát meg­
járó Horváth József is elköltö­
zött Brazíliában elhalt társai 
után.

Az öreg Horváth József már 
évek óta letette a nóta-fát, a fél­
évszázadon át elnyűtt vonót s 
visszavonultan élt a beteg ember, 

i Be a szive időnként elcsalta a 
kávékázba hallgatni a fia játékát.
y B a a
Pl Hi;R£K. ü

a 38 a b

sodrwités-
szükségieftné, kérjen 

áralánBitőktől:

UTR#laltól
Tel. 280.Erzsébet

— A nyugalomba vonuló 
dr Kőhegyi Károly kórházi 
főorvost ma búcsúztatták. Még
a mult évben vonult nyugalomba 
dr Kőhegyi Károly, a közkórház 
elmeosztályának osztályos főor­
vosa, akit ma délelőtt 11 órakor 1 
búcsúztattak el a kórházban dr 
Róna Bezsö igazgató főorvos és 
a tanács kiküldötte.

— A Posztógyár adománya.
A Szilágyi György által megin­
dított ingyen szénakció céljaira 
történt adományokra vonatkozó­
lag közöljük, hogy a Bajai Posztó 
és Takarógyár a Magyar Ált. i 
Hitelbank bajai fiókján keresztül 
járult hozzá a nemes akcióhoz, j 
vagyis a Magyar Ált. Hitelbank j 
itteni fiókjának adományában 
50 százalékos arányban bentfog- 
laltatik a Posztógyár adomá­
nya is.

— Hétfőn folytatják az Omke 
adóankéjét. Az OMKE adóan- 
kéjének 4-ik utolsó értekezlete 
hétfőn, március 4-ikén lesz. Az 
ankéten dr. Bodroghy József az 
OMKE titkára tart előadást az 
adóadminisztráció és a jogbi­
zonytalanság forgalombénitó ha-

tásairól. Tárgyalás alá kerülnek 
az egyes adók bevallásával, ki­
vetésével, jogorvoslatával, elle­
nőrzésével járó adminisztrációs 
terhek, a jövedéki büntető jog 
kérdése stb.

— A belügyminiszter a kis­
iparosokat is részesíti köz­
munkában. A belügyminiszter 
rendeletet küldött a hatóságok­
hoz és utasította őket, hogy köz­
munkát sürgősen adják ki. Külön 
felhívta a hatóságokat a nrinsz- 
tet arra, hogy a közmunkában a 
kisiparosságot is részesítsék.

— Meghalt egy 6-ikos gim­
nazista diák. Tegnap, vasárnap 
a déli órákban meghalt a bajai 
reálgimnázium VI. osztályának 
egyik tanulója: Farkas Balázs. 
Három-négy héttel ezelőtt sar- 
lach támadta meg, amely tüdő- 
gyulladással párosult. Irtózatos, 
szinte elviselhetetlen kínokat ál­
lott ki Farkas Balázs, a reálgim­
názium egyetlen unitárius vallási! 
növendéke, mig nem vasárnap 
déllájt a Munkácsy Mihály-utca 
4. sz. alatt a zsidó aggok men- 
házában lévő lakásukon végzett 
vele a halál. A kis diák szerve- 
vezete nagyon gyenge volt, mert 
a mult évben nagyon megviselte 
a mellhártya és tüdőgyulladás, 
amelyből akkor felépült. Az édes 
apja, Farkas Győző, a bajai tör­
vényszéki kirendeltség büntető 
tanácselnöke két évvel ezelőtt 
halt meg vesebajban. A kis Far­
kas fiú, a csíki havasok szülötte, 
aki a Hargittán hallgatta a Ne­
mere észbontó füttyülését, cser­
kész volt: tagja a reálgimnázium 
cserkészcsapatának s igy a kedd 
délután 4 órai temetésén a cser­
készek is megjelennek cserkész- 
díszben, azonkívül, hogy kons- 
kolázisai, valamint az intézet ta­
nári kara és tanulóifjúsága is el­
kíséri a sokat szenvedett ifjút 
utolsó útjára.

— Előléptetett bajai tanár.
A kormányzó a kultuszminiszter 
előterjesztésére Barcsay József 
bajai áll. tanítóképző intézeti ta­
nárt, azonkívül Adamovichné 
Gludovácz Emma hódmezővásár­
helyi áll. óvónőképzőintézeti és 
dr. Piukovich Sándor kir. kath. 
középiskolai tanárokat 1929. ja­
nuár 1 -tői számított hatállyal az 
áll középiskolai és a velük egy 
tekintet alá eső tanárok részére 
megállapított és az állami rend­
szerű VI. fiz. osztály 3 fokoza­
tának megfelelő 10. fiz. fokozatba 
előléptette.

Díszes cement-, márványmo­
zaik lapokat, lábazatokat és 
műkő-siremlékeit a legjobb és 
legszebb kivitelben, állandóan 
nagy választékban ajánlja

6RÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

— Gyomor- és hasbántal- 
maknál reggel 1 pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserű- 
vizkura hatalmasan előmozdítja 
a bélműködést és a testet köny- 
nyeddé teszi. Több orvosprofesz- 
szor a Ferenc József vizet sziv- 
elzsirosodásnál is reggel, délben 
és este egy-egy harmadpohárnyi 
mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és fűszer üzletekben.

A Magyar Vörös Kereszt 
Egylet örökös tagjai sorába 
újabban a következők léptek be 
Érti József és dr Kőszeghy Mi­
hály tb kanonok, mélykúti es 
peres.

— Chobodiczkyné felolva­
sása a Mansz kulturdélután- 
ján. A bajai Mansz pénteken 
délután 4 órakor választmányi 
ülést tartott a városi székház 
közgyűlési termében. Majd az 5 
órakor kezdődő kulturdélután 
keretében Cchubodiczky Alajosné 
bajai áll. női felsőkereskedelmi 
iskolai tanárnő felolvasta a „Tün- 
dérujjak" országos pályázatán a 
4500 pengő értékű bútorral ki­
tüntetett pályaművét, amelyet a 
F. M. már közölt teljes terjedel- 
lemben. Utána Major Józsefné 
elnöknő szép beszédben fejtegette 
a mai modem nő és a régebbi, 
20—25 év előtti kor tevékeny 
asszonya közti különbséget. Á 
n igytermvt szintűiig megtöltötte 
a közönség, amelynek soraiban 
ott láttuk Bisztray-Balku Gyula 
főispánt is.

— Házat vesz a város a 
kórház bővítési s építkezési
céljaira. A városi tanács a kör- 
háznak közel jövőben megkez­
dendő építkezésére kisajátítási 
eljárást indított a kórház köze­
lében lévő három telekre és pe­
dig a Mikolics örökösök, az özv. 
Dalmami és Odor János tulaj­
donát képező telkekre. Miután a 
Csendes-utca 3. sz. a. lévő Odor- 
féle telekre azonnal szüksége van 
a kórháznak az építkezés végett, 
azért két bizottsági tag tárgyalt 
ez ügyben s telekről s végül is 
a 284 négyzetöl telekért 7100 
pengő vételi álban egyeztek meg. 
Bár a telek nem ér ennyit, mé­
gis azt proponálta a tanács, hogy 
kisajátítás mellőzésével vegyék 
meg ezen az áron. A löivény­
hatósági bizottság elfogadta a 
tanácsi javaslatot s hozzájárult 
még ahhoz is, hogy az Odor-féle 
telken álló ház lebontásából ki­
kerülő anyagot elvihessék Odo­
rék, akik fel akarják azt hasz­
nálni uj építkezésükhöz.

A sporttelep tribünje. Dr 
Makray László törvényhatósági 
bizottsági tag azt indítványozta, 
hogy a sporttelepen tribünt épít­
senek fel s pénzügyi fedezetül 
egy uj felveendő kölcsönt jelölt 
meg, amit a testnevelési alapból

törlesztenének. Miután ezen meg­
oldás elé nehézségek tornyosul­
tak, a közgyűlésen visszavonta 
indítványát és odamódositotta, 
hogy az Országos Testnevelési 
Tanácshoz forduljon Baja városa 
nagyobb segélyért, amit tribün- 
építésre fordítanának, aminthogy 
az OTT-től kapott segélyből 
sporttelepet és tribünt teremtett 
eddig már magának Bácsalmás, 
Mohács, Pécs, Halas stb. A köz­
gyűlés elfogadta ezt a módosí­
tott indítványt.

Csemetekertet létesítenek 
I Baján. A m. kir. erdőfelügyelő- 
! ség a város határában felálli- 
i tandó mintegy 15 kát. hold uj 
i állami csemetekert létesítéséhez 
: földet kért. Az ügyet dr Reiser 

Antal gazd. tanácsnok referálta. 
Szívesen hozzájárulnak a terv 
mcgvalősitásásoz s vagy a felső 
járásban a John Winn-féle nem 
sikerült ujzeelandi lentermelésre 
kijelölt földekből hasit ki, vagy 
az alsójárási legelőből már csak 
azért is, mert ez nemcsak a gyü­
mölcstermelés fellendítését hozza 
meg, de ott 10 15 munkás
kapna még alkalmazást is, va­
gyis enyhítene a munkanélkülisé- 

I gén.
— Falvak orvos nélkül. Ha­

zánkban a haladóság néhány 
évvel ezelőtt igen magas volt, 
majdnem első helyen álottunk 
egész Európában. A céltudatos 
egészségügyi politika követkcz- 

( lében megjavult egészségügyi 
i helyzetünk. Az orvosaink száma 

gyarapodott, de az elosztásuk 
nagyon rossz. Össszesen 6742 a 
magyar orvosok száma, akik 
közül azonban a fővárosban 2987 
orvos lakik, tehát az orvosok 45 
százaléka. A többi orvos nagy­
része 55 vidéki helyen lakik 3700 
község 74 százalékában nincs 

j orvos. Érdekes, még az is, hogy 
a fővárosban minden 335 lélekre 
esik egy orvos, a vidéken azon- 

I ban csak 1260 lélekre, 6742 or­
vos közül 6109 orvos valami­
lyen dotációt, fix fizetést kap, ami 
nagyrészt igen szerény. Látjuk, 
hogy a vidék igen rosszul van 
ellátva orvosokkal Az iparosság 

! egészség ügye pedig különösen 
; rosszul áll, rosszabbul mint a 
! munkásoké.
i _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
I „Tricosal" legjobb, legolcsóbb 
i és legbiztosabb szigetelő- 
! anyag. Egyedárusitó GRUN- 

HUT és TÁRSA. Telefon 160.

Pg' fékig: pircmö
könyvelésben, pénztárkezelésben, 
valamint az összes irodai mun­
kákban jártas, több éves prak- 
szissal bíró leány irodai alkal­
mazást keres. Cim a kiadóban.

Március 6-án szerdán d. u. 6, este fél 9 6.
2 bájos film egy műsorban.

Orgonavirágzás
(Lilac Time.) Elmúlt idők emléke 12 f. Főszerepben :
Colleen Moore és Gary Cooper. — Ez követi:

A kulisszák mögött
Színmű 8 felvonásban. :-: Főszerepben:

Billie Dove és Larry Kent.
— Híradó. —

'. «5 ■
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HER AKUT lemezekkel épült 
lakások

Legkönnyebben 
fűthetők a

Heraklit a legtökéletesebb hang, hő és nedvesség szigetelő

Egyedárusitó: S=ollá.lc József fakereskedő, Baja.

Esővíz medencék elkészítését 
legolcsóbban vállalja.

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

2375. szám 1928. végr.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t. c. 102. §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a budapesti központi kir. 
járásbíróságnak 1928. évi P. 
223234, 224570. számú végzése 
következtében dr. Koch Lajos 
bpesti lakos ügyvéd által képvi­
selt Goldberger Sam F. és Fiai 
r-t. budapesti lakosok javára 441 
P 45 f., 206 P s jár. erejéig 
1928. évi június hó 21-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás 

utján le- és felülfoglalt és 1080 
P.-re becsült következő ingósá- ! 
gok, u. m.: 1 bolti állvány, 3 db. j 
kuboricakapáló eke, 2 szántó eke, j 
bolti árucikkek és egyéb ingósá- ' 
gok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. 
járásbíróság 1928. évi Pk 12579. 
számú végzése folytán 441 P45f., 
206 P tőkekövetelés, ennek 1928. 
évi május hó 5. napjától járó 
6 °/„ kamatai, */, °/0 váltódij és 
eddig összesen 160 P 6 f-ben 
biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Nagybaracskán, 
Mohácsi-utca 58. szám alatt le­
endő megtartására 1929. évi 
március hó 9-ik napjának dél­
utáni 5 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és fe­
lülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Baja, 1929. február hó 
7. napján.

Szegő József,
kir. jbir. végrehajtó.

Penztárkezeiőnő
ki az irodai munkában is jártas 

felvétetik.
Cim a kiadóhivatalban.

Márc. 4-től március 11-ig 
reggel fél 8 óráig

Lovassy Ödön. és 
Dr. Geiringer János

gyógyszeréi» patikáié tar:

éjjeli szolgálatod
ki ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll
* kózünség re?:ri@ikáiásór?!

A bajai kir. járásbíróság, mint 
_____ telekkönyvi hatóság._____
2725- tkv. 1928. sz.

Árverést hirdetmény 
kivonat.

Schaffer Henrik végrehajtatőnak 
Bertics Sándor tanító, ill jog­
utódai Csillés Bálintné sz. Ber­
tics Mária és ifj. Kiss Józsefné 
Bertics Hildegard végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehaj­
tási ügyében a telekkönyvi ható­
ság a végrehajtási árverést 1536 
P tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett a bajai kir. járás­
bíróság területén levő Bácsbokod 
községben fekvő s a bácsbokod! 
1390. sz. tkvi betétben A l. I—3 
sor s 2227, 2228/1 és 2228/2 
hrsz. alatt foglalt Csillés Bálintné 
sz. Bertics Mária és ifj. Kiss Jó­
zsefné sz. Bertics Hildegard, 
mint Bertics Sándor jogutódai 
nevén álló összesen 34l Q-Olnyi 
szántóra és házra a Selymes dű­
lőben 3500 pengő kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi május hó 
14. napján délután 4 órakor Bács­
bokod község házánál fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
a háznál a kikiáltási ár felénél, 
a szántónál kétharmadánál ala­
csonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kö­
telesek bánatpénzül a kikiáltási 
ár I0 százalékát készpénzben, 
vagy az I88l: LX. t.-c. 42. §-ában

meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapiros- 
ban a kiküldöttnél letenni, hogy 
a bánatpénznek előleges bírói 
letétbehelyezéséröl kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árvetés! feltételeket 
aláírni (!88l : LX. t.-c. 147, 150. ! 
170 §§; 1908: LX. t.-c 21 §). ;

Az, aki az ingatlanért a ki kiál- . 
tási árnál magasabb Ígéretet tett, j 
ha többet Ígérni senki sem akar, j 
köteles nyomban a kikiáltási ár j 
százaléka szerint megállapított j 
bánatpénzt az általa Ígért ár j 
ugyanannyi százalékáig kiegészi- ' 
feni (1908: XL1. t.-c. 25. §).

Baia, 1928. évi december 16. j 
napján.

Dr. Hadler Ottó sk. j 
ömkf. jegyző.

A kiadmány hiteléül;
Mayer Rózsa

kiadó.

TÉGLA

a legolcsóbban

Pollák József
fakereskedőnél. 

Rosenthal Mohács és Duna- 
szekcsői Téglagyár 
egyedárusitójánál.

Csillárok
gyári áron kiárusittatnak

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

► 1 »' 1 « 1
Aki a pénzéne

Sz;
műbútorasztalos 
jó és olcsó but 
feltételek mellel 

az or
Asztalosüzem :
Barcs ucca 4. sz.

saját ház. 
Telefon: 2-40.

k nem ellensége az Bl

abó Fért
nál BAJÁN szerzi be, 
orokat a legkedvezőbb RE 
1 kaphat. Kiváló jó és izl 
szagos kiállításokon kitün
Famegmunkálást
a legmodernebb beépített 

motoros gépein olcsón 
vállal.

JTORAtT csak

ínc
mert ott ízléses 
.SZLET-fizetési 
éses munkáiért 
:etve.

Butorraktar: ,
Kossuth Lajos 

ucca 11. 
Telefon: 3—40.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR" LERAKATA.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

Nyomatott a Corvin-nyomda uyorssaj»óján Baján.


